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    Гробницата в Александрово е построена през втората половина на IV в. пр. Хр., за да
даде последен приют на някой от тракийските владетели. Тя има дълъг около 15 м
коридор, ориентиран в посока изток-запад. От него се влиза в правоъгълна камера с
размери 1,92 X 1,5 м. Следва кръгла камера с диаметър в долната си част 3,30 м и
височина 3,40 м. Вратата между двете помещения се е заключвала със сложен
механизъм, от който е оцеляла една бронзова халка. Гробницата е уникална обаче
заради нейните стенописи, които, поне за сега, са без паралел. Живописта обхваща
изцяло кръглата и правоъгълната камери и малка част от коридора. Ловни, бойни
сюжети, както и сцени от погребално угощение се редуват с монохромни пояси и такива
с орнаментална украса.
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           Гробницата е открита за науката на 17 декември 2000 г. от археолога Георги
Китов. Преди това в гробницата са влизали многократно иманяри, съдейки по
намереният в коридора меден знак за военна униформа с фигура на изправено лъвче с
корона и разказите на местни жители според които преди няколко десетилетия хора са
влизали в “стаичка” с рисунки.     Веднага след това Китов е обвинен от експерти на
Министерство на културата, че е действал непрофесионално като е допуснал в
камерите на гробницата журналисти, които са осветили помещенията за снимки и са
застрашили стенописите.
      После държавата престава да се интересува и оставя гробницата на произвола на
съдбата.  Според репортаж на БНТ направен през 2003 г от откриването на уникалните
стенописи цветовете им са избледнели, пукнатините в гробницата са увеличени.
Мерките за съхраняването на уникалния храм от страна на държавата са минимални.
Проблемите с консервацията и реставрацията на обекта се задълбочават поради липса
на финансиране и своевременна реакция на Националния институт за паметниците на
културата.

 1 / 2

images/stories/Article/00139/Aleksanrovo.rar
images/stories/Article/00139/map.jpg
images/stories/Article/00139/Aleksandrovo.kmz


Тракийска гробница край село Александрово

Автор: Da Luz
Сряда, 15 Април 2009г. 16:13ч. - Последна промяна Сряда, 03 Февруари 2010г. 22:51ч.

      Накрая всичко завършва с хепиенд  - гробницата си намира друга държава която да
се грижи за нея. Япония дава 3,5 млн. долара за консервация на оригинала и
изграждане в близост на музей в който ще има копие на гробницата. В музея ще има още
пълна информация за други тракийски паметници от Източните Родопи - Перперикон,
Татул, пещерата Утроба и светилището Глухите камъни.

       За сведение на множеството от министъра на културата до президента,
откриването на музея е на 15 май 2009. Добре е, да се показвате по телевизора
по-често, особено преди избори, та  заповядайте на откриването. А след тази дата го
посетете и Вие, пътувайки по международния път Е80, между Хасково и Харманли го
напуснете за кратко и минете през Александрово.
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